

# П Л А Н М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 144 (3806)

ВТОРНИК,  
5 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

## ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

### Без помощи не обойтись

В соответствии с заданием двухмесячника по вывозке органических удобрений нашему совхозу необходимо внести под урожай будущего года 31850 тонн. Показателя этого еще не достигли, но работы идут полным ходом, на первое декабря имели 26453 тонны.

Особенно хорошо подвигается дело у земледельцев третьего, Большегрязнухинского, отделения. На их счету 15823 тонны. Да, механизаторы стараются, ведь урожайность сельскохозяйствен-

ных культур в нашем совхозе не блещет высокими цифрами. И, естественно, чем больше органики внесешь, тем и колос, как говорится, получишь весомее. Большегрязнухинцы справляются с нормами. Но одни они вряд ли управятся бы, хорошо помогают механизаторы объединения «Агропромхимия». Ежедневно на полях работает до 7-8 тракторов, причем не только легкие МТЗ, но и тяжелые «Кировцы». Удобрения в отделении вносят под кукурузу и картофель. Как закончат на этих участках, перейдут на другие.

**А. ЧЕРЕМУХИНА,**  
председатель профкома  
Травянского совхоза.

## Первого класса — ноль

Декабрь декабем, но пора бы уже вплотную заняться подготовкой к предстоящей весне. Техника, навоз, семена. Худо пока идут дела с подработкой посевного материала. Выполнение заданий никто не контролирует, кое-где материально не могут заинтересовать людей качественнее работать, не налажена двухсменка. Ну и результат: к 20 ноября в целом по району первоклассных семян было всего 22 процента от установленного, 2 и 3 классов — 56 процентов, некондиционных — 17 процентов или 1962 тонны. Низкие показатели и по чистоте, всхожести, засоренности.

Но самое, наверное, тяже-

лое положение в Колчеданском совхозе. Там вообще нет первоклассных семян, и почти четверть фонда — некондиционные. Недостатки самые пестрые — плохая организация труда, агрономическая служба работу не контролирует. Но если бы один Колчеданский. Аналогичное положение в «Родине», «Мамин», Кисловском. В последнем хозяйстве некондиционных семян 200 тонн и ноль — первоклассных.

Конечно, желательно до 10 декабря завершить подготовку семенного фонда. В отстающих совхозах еще могут успеть, если только захотят этого.

**А. СЕРГЕЕВ:**

## АРЕНДАТОРЫ

### МИНУСА НЕ БУДЕТ

Наверное, самый «урожайный» на арендаторов — Колчеданский совхоз. Практически в каждом отделении работает ни по одному коллективу, перешедшему на новые формы организации и оплаты труда. В первом, например, управляется звено, возглавляемое В. Е. Поповым, а по соседству — другое, руководит которым Николай Александрович Тагильцев. В этом звене восемь человек. За ними закреплено 740 гектаров земли, из которых 450 отведено под зерновые культуры, на остальных выращивают однолетние и многолетние травы, другие кормовые культуры.

Нынче арендаторы Н. А. Тагильцева собрали по 17,7 центнера с гектара — урожай зерновых, в общем-то, неплохой, если учесть, что в совхозе на круг вышло всего по 13,3 центнера. Продолжая сопоставление, можно заметить, что себестоимость центнера продукции в прямых затратах в звене составила 12,48 рубля, а в хозяйстве — 18,78; произведено валовой продукции на одного человека у арендаторов на 18,1 тысячи рублей, в совхозе — 14,9. Так что несложно заключить: новые формы управления и хозяйствования уже после первых месяцев работы (а арендаторам от роду восемь месяцев) принесли реальные плоды. Еще трудно сказать, с каким плюсом выйдет звено к концу года, но то, что минуса не будет — это точно.

Сейчас механизаторы полны забот: ремонтируют технику, вывозят удобрения на поля. Закладывают основу будущего урожая. Поднакрюплен какой-то опыт новых взаимоотношений, учтены ошибки прошлого сезона.

На снимке: звеновой Н. А. Тагильцев.  
Фото И. Чадова.



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Инициативная группа

райкома КПСС по подготовке и проведению выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов провела

первое свое заседание. Под руководством секретаря райкома КПСС Г. В. Кононовой состоялось обсуждение предложенных трудовыми коллективами и участниками опроса — жителями района кандидатур в состав областного, районного Советов народных депутатов. Затем с информацией об организации в населенных пунктах района клубов избира-

телей выступил заведующий идеологическим отделом райкома КПСС В. И. Ивашкин.

Главная задача инициативной группы — обеспечить разъяснение и пропаганду предвыборных платформ областной и районной партийных организаций. В каждом партийном комитете совхозов, предприятий необходимо иметь программу действий на период избирательной кампании, целенаправленно руководить этим процессом.

## От сессии — к Съезду

С просьбы подвести короткий итог завершившейся второй сессии Верховного Совета СССР начал наш корреспондент интервью члена Верховного Совета СССР В. ВОЛКОВА.

— Те вопросы, которые вошли в повестку сессии, настолько грандиозны, что сам факт их постановки значит уже очень много. Конечно, всем нам, членам Верховного Совета, хотелось как можно лучше справиться с поставленными задачами. И желание это объясняется прежде всего трудной ситуацией в стране.

Сессия работала напряженно. Был выбран, я считаю, правильный график: основной объем работы пришелся на комиссию и комитеты. А на совместные заседания выносили уже итог многочисленных баталий.

Однако сказать, что результаты сессии, меня удовлетворили, я не могу. Мы не смогли найти консенсуса в подходе к основным законам из так называемого экономического пакета. Осталось множество точек зрения на За-

кон о земле и землепользовании, и лишь огромное желание Комитета по аграрным вопросам и продовольствию заставило Верховный Совет принять этот документ в первом чтении.

Не менее сложной оказалась ситуация с законопроектом о собственности. Мы не выработали единого подхода к его концепции. А это означает, что на предстоящем Съезде народных депутатов СССР мы не сможем внести изменения в Конституцию СССР, которые расчистили бы путь к принятию Закона о собственности.

— Вы заранее предупреждаете Съезду неуспех, Владимир Анатольевич?

— Не совсем так. Но нет и полной уверенности в том, что Съезд проложит пути к решению острых экономических

проблем. Если заглянуть в его повестку... Изменение статей Конституции СССР, касающихся избирательной системы, — это фиксация уже сложившегося положения. Республиканские законы о выборах приняты. На их основе начата новая избирательная кампания. Съезд не внесет и не должен внести в ее ход существенного корректива.

С избранием Комитета конституционного надзора, с принятием закона о нем, я считаю, можно повременить. Мы собираемся защищать Конституцию, которой недовольны, — как по политическому, так и экономическому устройству.

Информация созданных Съездом комиссий — это именно информация. А вот кардинальные вопросы экономики в необходимой степени не отразились даже в повестке Съезда.

Остается надежда лишь на дискуссию о концеп-

ции развития народного хозяйства страны, которая пойдет на Съезде, как предполагается, по трем секциям. Может быть, там удастся найти тот ключ, тот подход, который позволит по-новому взглянуть на «экономическую» часть нашей Конституции, найти возможность так переустроить ее, чтобы в нее органически вписался принципиально новый Закон о собственности.

— Рожать истину в споре — непростая наука...

— Да, но налицо рост политической культуры депутатов. И если состав Верховного Совета остается прежним, то качественный уровень его сегодня гораздо более высокий.

— И к ротации он придет совсем зрелым?

— Наверное, так. Но если всерьез межрегиональная депутатская группа намерена уже на втором Съезде поднять вопрос о том, чтобы дать оценку членам Верховного Сове-

та, которые нерегулярно участвовали в заседаниях. Руководство Совета не очень-то охотно идет навстречу такому желанию. Ведь отсутствовали, как правило, руководители крупных — областных, республиканских — партийных организаций. Наверное, у них были для этого уважительные причины. Но нам от этого не легче.

— Вы упомянули о межрегиональной группе. Отсюда вопрос: удалось ли вам во время сессии так же активно, как и во время Съезда, участвовать в общественной жизни столицы, чувствовать ее политический пульс?

— Пожалуй, нет. Заседания почти не оставляли свободного времени. Общение с корреспондентами, с депутатами-москвичами, чтение московских газет — вот и все, что помогало оставаться в курсе событий. Из встреч вне сессии скажу о выступлении в управлении Мосгорбыта. По вопросам, реакция зала могу су-

дить: везде у людей одни и те же тревоги и заботы, одно желание — поскорей увидеть страну вышедшей из кризиса.

— Каким будет ваше недолгое прибытие в Свердловске?

— Еще в Москве составил почасовой график этих дней. Прежде всего — общение с избирателями. Это два депутатских приема — в двух районах избирательного округа.

Вместе с другими депутатами встретимся со свердловской молодежью и студентами. Надо поработать с «командой» — у моих помощников тоже накопилось много вопросов, с которыми нам надо разобраться вместе. Предстоит ряд консультативных встреч — с экономистами, философами. Их научный багаж должен помочь подготовиться к Съезду.

Интервью вела  
**Р. ПЕЧУРКИНА.**

(Газета «Уральский рабочий» за 30 ноября).



НАВСТРЕЧУ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПЛЮС СТК

## МОГУТ МНОГОГО ДОБИТЬСЯ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ РАЙОНА

13 ноября в райисполкоме прошла встреча председателей советов трудовых коллективов совхозов и предприятий с председателем райисполкома С. М. Чemezо-вым и генеральным директором АПК «Урал» Б. И. Неуйминым. Обсуждался вопрос о взаимодействии Советов народных депутатов, советов трудовых коллективов по социально-экономическому развитию организаций и предприятий района в 1990 году.

Председатель райисполкома С. М. Чemezо-в во вступительном слове сказал, что хотелось бы видеть трудовые коллективы, их советы прямыми и заинтересованными помощниками в развитии социальной сферы в населенных пунктах района. Вы-сказал предложение об участии исполкома районного Совета в долевом строительстве

наиболее нужных объектов. Генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неуймин проинформировал о новых нормативах для организаций и предприятий района, вводимых в 1990 году. Нормативные отчисления на приобретение техники, удобренной, строительству и т. п. зависят от конечного результата, произведенного коллективом продукта.

Совещание решило: председателям СТК до 11 декабря провести в своих коллективах совещания (заседания) по планированию на 1990 год с тем, чтобы выйти с предложениями на сессию районного Совета.

Предоставляем слово выступившему на встрече в райисполкоме председателю районной плановой комиссии В. И. СУХАРЕВУ.

**В**Ы ВСЕ являетесь представителями предприятий и организаций — основных звеньев единого народнохозяйственного комплекса. Предприятиям принадлежит главная роль в развитии экономического потенциала района, достижении высшей цели общественного производства — наиболее полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей людей. Выступая от имени трудовых коллективов, вы знаете, что трудовой коллектив как хозяин общественной собственности создает, преумножает народное богатство, сочетает интересы общества, коллектива и каждого работника.

Нельзя отходить от главной цели предприятия — это всемерное удовлетворение общественных потребностей народного хозяйства и граждан в его продукции, увеличение вклада в социально-экономическое развитие страны, и на основе этого рост благосостояния членов своего коллектива.

Закон СССР «О Государственном предприятии (объединении)» как раз и расширяет все эти формы развития предприятий, социального развития коллективов, формирования современной материальной базы, социальной сферы, создания благоприятных возможностей для высокопроизводительного труда, последовательного осуществления принципа распределения по труду, социальной справедливости, охраны и улучшения окружающей среды.

Законмерен вопрос, почему, несмотря на крутой поворот в социальной политике партии и государства, принятие в связи с этим решений высших союзных и республиканских органов, до сих пор не произошло существенного изменения в положении дел на местах? Почему еще медленно развивается социальная сфера в районе? Ответ дать не так просто. Одна причина — недостаточность ресурсов, выделяемых на развитие социальной сферы, поскольку, как говорилось на февральском (1988 г.) пленуме ЦК КПСС, на протяжении практически четырех пятилеток мы не имели увеличения абсолютного прироста национального дохода. Другая причина отставания развития социальной сферы — порочная практика планирования

социальных расходов по пресловутому «остаточному принципу». И вот этот самый «остаточный принцип» особо пагубно сказался в четвертом году ХП пятилетки, т. е. когда не стало средств, выделяемых из централизованных источников. Не стало государственных денег на строительство магазинов, бытовых предприятий. Недостаток материальных ресурсов на удовлетворение социальных потребностей усугублялся также несовершенным порядком планирования и расходования. Деятельность любого предприятия строится на основе плана экономического и социального развития. Руководствуясь контрольными цифрами, государственными заказами, предприятия самостоятельно разрабатывают и утверждают свои планы.

**КАК** ТУТ должна просматриваться деятельность Советов народных депутатов и СТК? Например: совхоз «Россия» (директор В. П. Братчиков) на 1.11.89 г. имеет прибыль от хозяйственной деятельности 1 млн. 586 тыс. рублей. Как он должен планировать свои расходы? Начнем с того, что директор хорошо знает уровень социального развития территории хозяйства. Нужно строить жилье, нужен Дом культуры, нужна АТС, баня, газопровод, водопроводы, канализация, средняя школа. Как быть в такой ситуации? В районной плановой комиссии имеются специальные расчеты по уровню социальной обеспеченности, есть они в каждом сельском Совете. И вот эти расчеты редко анализируются на территориях Советов. Плохо в этом осведомлены и советы трудовых коллективов.

Что строить в первую очередь, с чем еще можно подождать? Вот тут необходимо прямое взаимодействие Советов народных депутатов и СТК. Особенно сейчас, в период подготовки плана 1990 года, следует обсудить эти вопросы в трудовых коллективах, бригадах, на сессии Совета, исполкоме.

Хорошо решать вопросы соцкультбыта тем предприятиям, у кого есть прибыль от хозяйственной деятельности. Это совхоз Каменский — 2,2 млн. рублей, совхоз имени XXV съезда КПСС — 1,386 млн. рублей. А как быть тем, у кого наименьшая прибыль: имени Ленина —

0,927 млн. рублей, совхоз Пироговский — 0,732 млн. рублей. Нужен взаимный совет, что надо строить в первую очередь, нужно разъяснить трудящимся, отчего так плохо строим, отчего так плохо живем. А порой Совет народных депутатов не знает ответов на эти вопросы, а у СТК не доходят руки до социальной сферы.

А путь достаточно простой. Советы народных депутатов хотели бы видеть утвержденные советами трудовых коллективов планы экономического и социального развития. В планах согласованные с народом объекты, необходимые для полного удовлетворения нужд рабочих и служащих. Набор объектов для каждого населенного пункта необходимо утвердить на сессии Совета народных депутатов и заседании СТК. Скажите, двойной контроль. Нет. Это жизненно важные вопросы, это полные семьи, это удовлетворение бытовых, медицинских нужд, в населенных пунктах, это отказ от перевозки детей в школы.

Не отлажен юридический механизм, регулирующий отношения местных Советов и СТК, когда речь идет о предложениях Советов народных депутатов. Теперь таких колебаний не должно быть. Районный Совет, проводя совещание с советами трудовых коллективов, решил, что нужно идти иным путем, повысить заинтересованность трудовых коллективов в хорошей, производительной работе, а через нее развивать социальную сферу, т. е. если хочешь хорошо жить, нужно хорошо работать.

**КАК** сейчас мы живем? Как стремимся к тому, чтобы достичь наивысшего уровня социальной обеспеченности? Вот примеры по оборудованию жилого фонда: он должен быть полностью обеспечен водопроводом, канализацией, центральным отоплением, газоснабжением (в т. ч. газ в баллонах), горячей водой.

По расчетам имеем: водопроводом район обеспечен на 37,8 процента. Это значит — огромная затрата времени и энергии на доставку воды. Трудящийся практически не полностью восстанавливает силы; канализацией — на 34,7 процента; центральным отопле-

нием — на 35 процентов. Остальная часть населения заготавливает дрова, испытывая немалые при этом трудности;

горячим водоснабжением — 2,4 процента.

Прошу обратить внимание на эти цифры, задуматься, сколько нужно испытывает рядовой член трудового коллектива. Это только для общих сведений трудовых коллективов, советов СТК.

Давайте поговорим о решении жилищной программы в районе. В очереди на жилье 2333 человека. За годы XII пятилетки накопилось отставание в 12 тысяч кв. метров общей площади. На одного жителя в районе приходится 15,2 кв. метра общей площади, в то же время в совхозе Бродовском — 8,2 кв. метра, имени XXV съезда КПСС — 8,4, Травянском — 10,1, имени Ленина — 11,9, «Россия» — 12,1, «Мамино» — 12,7 кв. метра. Норматив средней обеспеченности полезной площадью, к которой должны стремиться, — это 20 кв. метров. Наибольшее отставание по программе «Жилье» допускают совхозы Пироговский — 577 кв. метров, Кисловский — 850, Колчеданский — 300 кв. метров. С опережением программы идет совхоз «Россия» — плюс 1479 кв. метров.

Надо ли взаимодействовать по вопросам жилья Советам народных депутатов и СТК? Опыт работы имеется, его надо развивать, — через индивидуальное строительство, через заключение договоров на самстрой. В выделении ссуд исполком районного Совета окажет помощь. Но и СТК в решении вопросов предоставления жилья должны сказать свое слово.

В улучшении деятельности здравоохранения исполком райсовета видит выход из убыточности отдельных предприятий. Ведь только по нетрудоспособности мы потеряли в каждом году пятилетки по 3-3,5 млн. рублей. Это значит, СТК в свои планы, подчеркиваю, в планы экономического и социального развития должны внести строительство типовых ФАП. Правильно сделано в Пироговском совхозе: введен фельдшерский пункт. Вот увидите, после его полного освоения заболеваемость в хозяйстве снизится. Сократилось число поездок к зубному врачу в город из Позарихи и других деревень Позарихинского Совета. И в этом проявляется забота администрации совхоза Каменский о своих рабочих: меньше времени затрачивается на лечение, больше экономлено нервов, а значит, и большая отдача на производстве.

Исполком районного Совета видит реальные возможности взаимодействия поликлиники в с. Позариха. Райисполком может внести свою долю в финансирование строительства. Нужно СТК совхоза и Синарского ремзавода вместе с сельсоветом обсудить этот вопрос.

В с. Травянском бывшее здание сельского Со-

вета переоборудуется в амбулаторию. Райисполком выделил для этого 15 тыс. рублей. Готовы также на долевых началах участвовать в строительстве амбулатории в с. Клевакинском, но нужна поддержка СТК совхоза имени Ленина по планированию, в выделении части средств. Райисполком примет любые предложения советов трудовых коллективов в вопросах социального развития и готов помогать.

Не только в вопросах медицинского обслуживания нужна взаимная связь Советов народных депутатов и СТК. Сейчас подошли к строительству магазинов в с. Черемхово и Позарихе. В с. Позарихе он будет возводиться за счет средств организаций, расположенных на территории Позарихинского сельского Совета. Первым делом выделил ремонтный завод Синарский. Строительство ведет кооператив, созданный при райисполкоме. Это наша инициатива.

Готовы мы поддержать предложение трудового коллектива Колчеданского совхоза о долевом строительстве бани в с. Колчедан.

Так можно решать социальные вопросы в любом населенном пункте района.

В промышленности план 1989 года по выпуску продукции — 33,9 млн. рублей, на 1990 год намечается 34,6 млн. рублей — с ростом в 2 процента. Советам трудовых коллективов следует внимательно посмотреть, как дальше жить и работать, если уже сейчас имеются предприятия, задолжавшие государству продукции на сотни тысяч рублей. В том числе Колчеданский ЭЖБК — 562 тыс. рублей, Каменский Уральский завод ЖБИК — 113 тыс. рублей, авторемонтный завод — 27 тыс. рублей. СТК надо разбираться в причинах отставания: если виноват коллектив — призвать всех к порядку, если администрация — с нее спросить.

В райисполкоме имеются предложения по вводу жилья (в кв. м.).

	1989 г. 1990 г.	
«Россия»	600	1340
«Родина»	520	560
Бродовской	150	950
Пироговский	1820	1500
Колчеданский	300	2990
Каменский	530	760
Травянский имени	890	1340
Ленина	1433	1050
Кисловский	1787	1440
«Мамино»	750	2200
имени XXV съезда КПСС	695	993
Сосновский	560	1250

В других организациях и предприятиях идет предварительная работа. В этой программе должен учтен дом завода ЖБК в с. Колчедан, дом учителей в пос. Мартюш, дома для Покровской картонной фабрики, дом для рабочих ремзавода Синарский, жилье других организаций и предприятий. Исполком просит трудовые коллективы капитально разбираться во вводе жилья. Жилье сдавать равномерно в течение года, а не

оставлять все к концу года.

По другим объектам, предлагаем для внесения в планы района.

1. ФАП в д. Богатенкова.

2. \* Банно-прачечный комбинат в пос. Мартюш.

3. Средняя школа в с. Кисловском.

4. АТС в совхозе «Россия» — с. Покровское, АТС в с. Колчедан, АТС в с. Новоисетском.

У некоторых читателей может возникнуть вопрос, а почему не у них? Задача трудового коллектива, СТК и должна сводиться к тому, чтобы определить объекты, необходимые для улучшения жизни в селе. В условиях хозяйственного расчета, на который переходит Свердловская область в 1990 году, всем придется быть очень и очень внимательными и научиться считать и зарабатывать деньги. Зарабатывать деньги на производственные объекты, на развитие сферы, обеспечивающей нормальную жизнь на селе, — вот, пожалуй, самая главная задача, стоящая перед Советами народных депутатов, перед советами трудовых коллективов.

**МНОГИЕ** трудовые коллективы уже отошли от пресловутой командно-бюрократической практики, по-новому решают вопросы социального развития. Трудовые коллективы, СТК задают тон в работе. Но кое-где еще боится спросить с директоров организаций и предприятий за улучшение быта, социальное развитие. Представителям СТК сейчас, при формировании планов 1990 года, необходимо внимательно подойти к этому вопросу. Исполком районного Совета, исполкомы сельских Советов видят в вас, товарищи, реальных помощников. Надо начинать новое дело: совместная работа СТК, Советов народных депутатов в формировании внебюджетных средств сельских Советов — это благоустройство населенных пунктов, это лучший досуг молодежи, наконец, радость общественного труда на возводимых объектах.

Исполком районного Совета обращается к председателям СТК: в целях дальнейшего взаимодействия в вопросах развития социальной сферы, экономики провести заседания СТК. Результаты заседаний СТК хотелось бы видеть в районной плановой комиссии.

Сессия районного Совета состоится 21 декабря 1989 года, рассматриваться будут на ней планы 1990 года. На сессию планируется приглашение председателей СТК. Исполком возлагает надежды на то, что наладится постоянная связь Советов народных депутатов и СТК.

**В. СУХАРЕВ,**  
заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии.



**И ОПЫТ,  
И УМЕНИЕ**

**НА СНИМКЕ:** Валентина Андреевна Аввакумова — доярка родильного отделения Покровского молочного комплекса совхоза «Россия».

Трудно без этой женщины представить коллектив животноводов комплекса: ведь работает она здесь вот уже 37 лет. Так что опыта и умения не занимать, всегда охотно Валентина Андреевна делится с другими доярками секретами своего мастерства. А в родильном отделении от доярки требуется и мастерства в два раза больше, чем в цехе производства, да и характер здесь нужен особый. От того, в какие руки попадет корова в первые дни после отела, во многом зависит ее дальнейшая продуктивность.

За добросовестный, долготрудный труд В. А. Аввакумова имеет много поощрений, награждена знаками «Ударник 9-й и 10-й пятилетки».

Фото И. Чадова.



**ВETERАНЫ**

**42 года —  
ИЗО ДНЯ  
В ДЕНЬ**

В своем письме расскажу о замечательном человеке, всю свою жизнь проработавшем на нашей базе — это Мария Федоровна Устинова. На торжественном собрании, посвященном 72-й годовщине Великого Октября, было решено внести имя Марии Федоровны в Книгу почета.

...Шел 1941 год, первый год войны, отголоски которой доходили и до нашего маленького уральского города. На бывший пункт «Заготзерно» (ныне база хлебпродуктов) пришла работать шестнадцатилетняя девушка Маша Пузанова. Осваивала разные профессии: бухгалтера-учетчика, бухгалтер-финансиста, назначалась на должности

ответственного исполнителя по сбыту, старшего мастера производственного участка. Вскоре в ее жизни произошли перемены — она вышла замуж. С рождением сына-первенца пришлось уволиться — не было таких льгот для молодых матерей, как теперь. Через год Маша снова устроилась на наше предприятие, и с января 1947 года исчисляется ее непрерывный стаж работы на базе.

В трудовой книжке Марии Федоровны всего одна запись о приеме на работу, а вот для награды и поощрения там не хватило места. Среди них: орден «Знак Почета», юбилейная Ленинская медаль, медаль «Ветеран труда».

Ныне Мария Федоровна на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться на предприятии, которому отдала 42 года.

**Н. ПАРФЕНОВА,**  
председатель профкома базы.

**Внимание:  
интересный  
опыт  
Стал  
совхоз  
кредитором**

С просьбой оказать финансовую помощь обратилась в совхоз «Георгиевский» администрация Шимановского комбината стройиндустрии. Изучив все обстоятельства, совет трудового коллектива хозяйства пошел навстречу городскому предприятию: выделил ему 300 тысяч рублей.

Откуда у совхоза «свободные деньги»? Экономисты отвечают: в этом году хозяйство получит подмиллиона дополнительной чистой прибыли только за счет внедрения программы «Аренда».

Осуществляя ее, все основное производство здесь передали пятнадцати арендным коллективам — бригадам, звеньям, семьям. Совхоз стал как бы кооперативом, объединившим коллективы арендаторов.

А в результате урожайность зерновых выросла с 8 до 14 центнеров с гектара, что не ниже, чем во многих южных хозяйствах Амурской области. Животноводы давно справились с годовой программой производства молока, и теперь совхоз продает его по повышенной закупочной цене.

**А. КРИВЧЕНКО,**  
(ТАСС).

**Секрет  
агронома**

Не голландскую технологию, которую активно осваивают многие хозяйства Нечерноземья, взяли на вооружение картофелеводы Брянщины, а очень сходную по названию. На большей части самого крупного в России картофельного поля они широко применяют свою, «галановскую» технологию. Разработал ее главный агроном колхоза «Решительный» Новозыбковского района А. Галанов.

Двадцать лет назад, когда молодой специалист появился в «Решительном», здесь получали по 80—90 центнеров клубней с гектара. Когда Галанов заявил, что на песчаных землях колхоза можно поднять урожайность в три-четыре раза, ему не поверили.

На каждый гектар картофельных посевов в «Решительном» вносят по сто тонн высококачественных компостов, сдобренных туками. Посадку ведут только в гребни, семенами высоких репродукций с обязательной предпосадочной химобработкой клубней. Особый «секрет» агронома заключается в учете конкретных погодных условий при обработке посевов.

— В растениеводстве не может быть универсальных рецептов, — считает Галанов. — В засушливые годы стараемся не заглубляться в почву, применяем так называемый «сухой полив», а при излишке влаги отводим ее глубоким рыхлением.

В «Решительном» уже много лет подряд получают с каждого гектара по четыреста и более центнеров картофеля.

**Ю. ЛОДКИН.**

**ПЕРВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ**

**Свет знаний  
и добра**

Здравствуйте, уважаемая редакция! В Покровской средней школе действует кружок юных корреспондентов. Пошлите нам совместный труд — статью о нашей сельской библиотеке.

Сколько на свете нужных профессий и людей, о которых вспоминается с благодарностью и любовью. Благодарен труд хлебороба, врача, учителя, повара, много труда и сил отдают они людям. Но особый спрос с тех, кто несет нам свет знаний, помогает духовному росту, стремлению каждого человека к самосовершенствованию и красоте. Эти люди — библиотекари.

Очень многое должен уметь и знать библиотекарь, привлекать людей своей эрудицией и доброжелательностью. Именно такие люди работают в библиотеке села Покровского. Сельская библиотека — это место, куда люди идут отдохнуть, пообщаться, встретить доброжелательное отношение и внимание к своим потребностям и интересам. Работники Покровской библиотеки смогли завоевать уважение и благодарность сельчан. Посещение библиотеки стало обязательным и необходимым для многих из нас. Чем же привлекает она людей?

В библиотеке работают добрые люди, они с удовольствием обслуживают читателей и всегда радуются их приходу, приветливо встречают каждого. Заведующая библиотекой — Вера Михайловна Бебинина, работает здесь уже 17 лет и очень любит свое дело. Рядом с ней — Вера Николаевна Сычева, пока еще новичок в коллективе. Но трудно уже представить уютную комнату «взрослого» отдела библиотеки без теплой, милой улыбки Веры Николаевны, с которой она всегда встречает читателей. Вера Николаевна хорошо знает своих постоянных посетителей, помнит их вкусы и увлечения. Люди с удовольствием обращаются к ней за помощью и советом.

Особым умением располагать к себе должен обладать библиотекарь детского отдела. Людмила Николаевна Мордовских проработала в Покровской библиотеке 11 лет. Ее посетители — дети. И они встречают терпели-

вое, доброжелательное отношение со стороны хозяйки отдела. Людмила Николаевна старается, чтобы каждая встреча вызвала у ребят желание прийти снова.

Не забывает библиотека и своих ветеранов, приглашают на встречи пенсионеры: Вера Федоровна Першина, проработавшая в библиотеке 27 лет, из них 20 — заведующей; Александра Сергеевна Томилова, у которой библиотечный стаж 26 лет; Нина Васильевна Мордовских, 35 лет помогавшая людям встречаться с хорошей книгой. Все они вложили много труда в пополнение фонда библиотеки, увеличение числа «жаждущих» людей. И эстафету передали в надежные руки. Хорошо работают библиотекарям помогает прекрасный книжный фонд, как взрослого, так и детского отделов, знание этого фонда и отличная ориентация в нем. В отделах ежемесячно обновляются стелды, пополняются они новой литературой.

Библиотека находится в здании, построенном в 1924 году, в нем располагалась контора совхоза «Россия». В 1971 году сюда переехала библиотека. Здание довольно эстетично, как внешне, так и внутренне. Деревянный стиль очень подходит сельской библиотеке. Но вот только... очень холодно в ней. Ледяные книги так и просятся с полок: «Возьмите нас! Возьмите нас погреться!» Здесь явно не выдерживаются нормы температурного режима хранения книг. Книгам это вредно, а что говорить о людях?! Жалко их!

Много добрых слов услышали мы от читателей в адрес работников библиотеки. Слов, согретых теплом благодарности. Земной поклон вам, люди интересного и необходимого труда!

**У. ЗАВЬЯЛОВА,**  
учительница Покровской средней школы,  
руководитель юнкорского кружка;

**М. РЫЖКОВА,  
О. КОПЫРИНА,**  
юнкоры.

**РЕШИЛИ** поехать в Бродовской совхоз. Слишком много там за последнее время выявлено нарушений правил пожарной безопасности.

И вот мы на Мартюшевском комплексе. Узкая тропинка приводит нас в хозяйство бригадира О. В. Зуева. Ни Олега Владиславовича, ни рабочих что-то не видно. Половина ветхого деревянного корпуса не используется — здание, вероятно, спланировано. Во дворе живописная свалка: тут и металлолом, и обрезки труб, и телега, и доски, и вообще непонятно что.

Балансируя руками, по обледенелой дорожке проходим в тамбур. Безуспешно

защитные крышки от колонок? — спрашиваем Зуева. Тот на минуту задумывается.

— Были, но электрик Головин недавно ремонтировал, должно быть, забыл поставить, за всеми не уследишь.

— А когда в последний раз проводили с рабочими инструктаж?

— Ответа не потребовалось: рабочий фермы С. Н. Головкин преспокойно закурил сигарету у вороха сена. Бригадир передал протокол на очередной штраф. Ну какие меры еще применять? С 1986 года «карусель» приостанавливалась 16 раз, 8 раз отключался электронагреватель, 3 раза — calorifier, 5 раз не удовлетворяла пожарным требова-

существует — приходи, заезжай, увози. Остановившись у входа в подземный гараж. Дальше идти опасно: поручней нет, даже простым песком не посыпали спуск, и это настоящий каток. Бери фанеру, санки, садись... и прямо в ворота. Но тракторы и механизаторы как-то туда забираются. С трудом спускаемся. В синеве от выхлопов соларки тускло мерцают лампочки. Вентиляция не работает, средств первичного пожаротушения нет, в помещении довольно холодно.

— Освещение тусклое, ничего не видно, поэтому колпаки с ламп и сняли. Так вот и робим, — сказал, подойдя к нам, пожилой

**«ТАК ВОТ И РОБИМ...»**

**ЧТО ПОКАЗАЛ РЕЙД В БРОВОДСКОМ СОВХОЗЕ?**

пытаемся открыть двери. Снег здесь утрамбован, дверь пристыла. В тамбуре хранится солома. Завезается скотник, бросит окурки — пожар неминуем, просящие стены моментально сгорят.

Вот и электронагреватель. На нем сапоги, рукавицы и прочие горючие вещи. Осматриваем электрооборудование. Сильное нарушение техники безопасности. Заземляющая шина водогрейной колонки держится, что называется, на честном слове. Крышки ввода питания у агрегатов отсутствуют. От открытых болтов ввода питания веет смертью, а животноводы, видимо, при выкли. Непонятно только одно: за что главный энергетик совхоза А. А. Поспелов получает деньги. Давно, вероятно, не было в хозяйстве несчастных случаев. Лопасти транспортера так называемой «карусели» должны быть загорожены решетками, а на всех лампах плафоны, их нет — недалеко до травмы. Не заглядывает на «карусель» и инженер по технике безопасности.

— Какое напряжение подводится на колонку титана? — спрашиваем подошедшего, к нам скотника Н. С. Белоносова.

— А кто его знает, — приветливо поздоровавшись, отвечает он, — вольт 380, должно быть. Раз руку там обжег.

А вот и бригадир фермы Зуев. «Пожарники приехали, значит, опять премия полетит», — совершенно справедливо резюмирует он.

— Почему вещи сушатся в неположенном месте, где

никогда не было электропроводки. Неоднократно привлекались к административной ответственности бригадир Г. М. Глазер, главный энергетик А. А. Поспелов, главный зоотехник Г. П. Петухова (дважды), бригадир О. В. Зуев. Ныне по этой ферме делалось представление и в народный контроль, и в прокуратуру!

У бригадира свои проблемы: «Корма приходится завозить на три дня. На улице не оставишь — растащат. Территория не огорожена, сторож один на три корпуса...».

Проходим в здание родильного отделения. И без того узкий коридор перегораживает клетка. О возможной эвакуации животных говорить не приходится: выход из корпуса молодняка завален грунтом. Вдобавок кто-то установил здесь железный забор из трубы. Не на всех лампах плафоны, попадет капля на раскаленную лампочку — взрыв и пожар — соломы везде предостаточно. Телят, а их тут около 500 штук, не спасти. Неподдалеку от входа чернела полуметровая в диаметре незакрытая шахта канализации. По очереди, без опаски, заглядываем в яму. Два шага от тропинки. Попадешь туда — не выберешься. Бригадир, было, кинулся искать крышку, но где там.

Попрошавшись, направляемся в гараж совхоза. Минуем бензоколонку — склад ГСМ. Что и говорить, горячее хранится абы как. Сוליдная часть забора от-

человек в промасленной телогрейке.

Нас уже не удивило отсутствие защитной сетки на calorifере. Коснется решивший погреть озябшие руки механизатор спираль — и будет убит. Пока обходится. Не заглядывают, видимо, в гараж руководители совхоза и АПК. Нет элементарных условий для труда механизаторов, только что не жгут лучину. В сумраке, на ощупь они ремонтируют технику. А ведь у совхозного руководства имеются вполне приличные кабинеты, там, наверное, тебе и телевизор, и кондиционер, и лучину никто не жжет, и парами соларки не дышит...

С тяжелым чувством возвращались с фермы, по пути завернули в контору совхоза. «Директор в Свердловске, заместитель уехал в Алапаевск, главного зоотехника тоже нет — вызвали на совещание», — заученно сказала секретарь в приемной.

Очень хочется надеяться, что после публикации материалов рейда совхозное руководство немного встряхнется, повернется лицом к проблемам механизаторов и животноводов и что-то изменит к лучшему.

**Члены рейдовой бригады:**  
**М. НЕСЫТЫХ,**  
инспектор ОГПН;  
**В. ЗЫРЯНОВ,**  
начальник ОГПН;  
**А. ТОКАРЕВ,**  
помощник прокурора района.

Гонорар за публикацию просим перечислить на счет фонда социального развития района.



К 25-ЛЕТИЮ РАЙОНА

«ПЛАМЯ»

Листая  
старые  
подшивки

1969 г.

**ГОСУДАРСТВУ** за 1968 год отправлено 33 тысячи тонн молока при плане 32960. Выполнили животноводы и задание по продаже мяса.

**ДИРЕКТОР** совхоза «Исетский» А. Петерсон, в составе делегации района побывавший в Подмоскovie, рассказывает читателям газеты о цеховой структуре управления, применяемой в подмосковных совхозах. «Мы хорошо поняли преимущество этой системы, — подчеркнул руководитель, — будем готовиться к ее внедрению в нашем хозяйстве».

**ПРОВЕДЕНА** районная теоретическая конференция, посвященная ленинскому стилю в работе. Выступили председатель райисполкома М. С. Беляев, директор совхоза «Россия» П. Н. Редникова, главный агроном райсельхозуправления С. П. Сорокин и другие.

**ДОЯРКИ** Позарихинской МТФ совхоза «Каменский», взяв обязательство надойти от коровы по 4200 кг молока, обратились к животноводцам района достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

**СТРОИТЕЛИ** Каменского района признаны лучшими в областном соревновании за первый квартал года. Району присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

**СОСТОЯЛСЯ** пленум райкома КПСС с повесткой дня «Об усилении партийного руководства коммунистическим воспитанием молодежи района».

**В ЧЕСТЬ** Первого Мая в Колчедане проведена демонстрация трудящихся. А завершился праздничный день спортивными соревнованиями.

**В НАЧАЛЕ** июня в Бродовском совхозе состоялся конкурс доярок на звание мастеров машинного доения.

**ХОР** из 60 человек в Покровском ДК во главе с Ф. П. Александровым готовит к районному смотру художественной самодеятельности новую программу. Идут также репетиции в эстрадном ансамбле и драматическом кружке, которым руководит Е. В. Козлова.

**НА ЖИВОПИСНОМ** берегу Исети в селе Маминском проведен 29 июня районный праздник молодежи.

**НА ПЯТОМ** районном слете строителей первый секретарь райкома КПСС А. С. Бурков вручил переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Маминское».

**120 ЦЕНТНЕРОВ** с гектара — таков урожай картофеля в Травянском совхозе. Хозяйство заканчивает продажу «второго хлеба» государству.

**В МАРТЮШЕ** открылась новая средняя школа. Такой подарок детворе сделали строители ПМК-207.

# ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

## Очерки из истории комсомола района

А. КОРОВИН

(Продолжение. Начало в №№ 139, 141, 142)

### ДЕЛА СЕЛЬСКОГО КОМСОМОЛА

Выпускной вечер в Покровской средней школе был в разгаре. У рояля сидела Вера Бекленищева, музыкантша, пела. Группа девушек весело подпевала ей. Ребята столпились в коридоре. Они жарко спорили. Миша Белоносов и Вася Кузнецов мечтали о поступлении в УПИ, Глеб Сычев в университет. Кто-то вспомнил о письме Феи Стихина, бывшего секретаря школьной комсомольской организации, в июне 1941 года лейтенанта погранзащиты на побережье Балтики. Фея писал ребятам, что на границе неспокойно. Ни кто не мог подумать, что в эту ночь фашистские самолеты с бомбами на борту ринутся на советские города и села, мирно спящие.

Шла к концу теплая июньская ночь 1941 года. В четыре утра стайками расходились с вечера покровские комсомольцы. У оврага, что пополам перерезает село Покровское, они весело растались, не подозревая, что через несколько часов будут подняты по тревоге.

В первые же дни войны активные комсомольцы Миша Белоносов, Вана Кожевников, Вася Кузнецов, Борис Павловских, Глеб Сычев ушли добровольцами в офицерские училища.

27 июня 1941 года состоялся пленум РК ВЛКСМ. На трибуну один за другим шли юноши и клялись стойко бороться за Родину. Все понимали важность и ответственность момента в судьбах Родины. Вот 17-летний белоносовский избач, секретарь организации ВЛКСМ колхоза имени Куйбышева Петья Белоносов, за ним Маркс Пономарев из Маминска, Валентин Плюхин из Троицка, Миша Чакурин из района и другие. Весь юношеский состав райкома комсомола просил немедленно направить его в действующую армию.

Через несколько дней в районном Доме культуры (только что переоборудованном комсомольцами из церковного здания) состоялся вечер проводов на фронт комсомольского актива. Уходили зрелые вожаки: бывший первый секретарь райкома комсомола Герман Михалев (ныне подполковник в отставке), Михаил Чапурин, зав. районо Десят-

ков (член бюро РК ВЛКСМ), Виктор Аввакумов, литработник редакции Витя Скобелин, Андрей Бубнов, Валерий Плюхин, Николай Мамин, Маркс Пономарев, Вася Рожин, Вася Беспутин (который в семидесятые годы возглавлял совхоз имени В. И. Ленина), Миша Мещерягин, Петр Щелконогов. Да разве можно перечислить всю сотню имен лучших друзей юности, ушедших в это утро на фронт. Многие из них нет в живых. Они смертью героев пали в боях за Родину. Ушел на фронт школьник-комсомолец из с. Кислово Вана Гуляев, ныне Герой Советского Союза. Первой из девушек в это же утро вместе с ребятами ушла в армию кисловская комсомолка — связист Зина Барышева.

Покровка, как и Каменск-Уральский, до июля 1942 года входила в состав Челябинской области. В начале войны в Покровку приехал первый секретарь Челябинского обкома комсомола Сергей Колесников. Собрал он остатки райкома комсомола и спросил:

— Ну как вы намерены работать?  
— По-фронтовому, товарищ секретарь обкома комсо-

мола, — ответила как вожак Лиза Чиганцева. Она доложила, что бюро райкома провело во всех селах собрания молодежи. И приток свежих сил в комсомол нарастал день ото дня.

Первым испытанием комсомольцев на трудовом фронте была мобилизация на ремонт трактовых дорог Покровка—Клевакино, Покровка—Маминск. Вдоль них выросли целые городки из шалашей, где отдыхала молодежь, где отдыхала молодежь после напряженной работы. Все делалось вручную. Уставало страшно, но все равно до ночи десятки гармоний долго будоражили тишину придорожных лесов. По «комсомольской цепочке» было поднято более 2500 юношей и девушек.

Ежедневно перед молодежью выступали с докладами «О текущих событиях» секретари райкома партии Павел Пронин и Ефим Чаринцев, районный лектор старейший партиец А. З. Мионов, комсомольский вожак Лиза Чиганцева и лекторы нашей комиссии по пропаганде. Особой любовью среди юношества пользовался Ефим Чаринцев. На его груди сиял орден Боевого Красного Знамени, полученный им в свои 14 лет в 1919 году. Четырнадцатилетний комбат! Это ли не героизм! Единственный в районе орденосец-краснознаменец был повседневно среди молодежи. Она любила его и выполняла любые его приказания и советы. Вскоре майор Чаринцев ушел добровольцем на фронт.

К концу июля дороги были отремонтированы. А в первых числах августа комсомольцы стали принимать эшелон эвакуированных

детей и женщин. Очень сложно было расселить эту массу людей. Наряду с партийным активно действовал комсомольский штаб по приему эвакуированных. В него вошли Лиза Чиганцева, Вера Ляшкова, Таня Бекленищева, А. Коровин, Тина Бекленищева и другие.

Полночь... На глухом полустанке Перебор собрался комсомольский штаб и молодежь Покровки. Играла гармонь, постоянная спутница этих дел. И вот подошел первый эшелон с семьями пограничников, киевлянами. Несколькими вагонами занимали семьи рабочих Суражской картонной фабрики и ее оборудование. Решением правительства фабрика из г. Суража перебазировалась на Покровскую фабрику «Свободный труд».

Началась выгрузка вагонов. Прибывших измученных людей сразу же рассаживали по телегам и отправляли в деревни на заранее намеченные квартиры, где их ждало подлинное уральское гостеприимство. Люди делились последним куском хлеба. Подводы сопровождали комсомольцы и члены штаба. Оборудование Суражской фабрики через несколько дней комсомольцы доставили на берега Исети.

Десятки бессонных сентябрьских и октябрьских ночей комсомольские активисты провели на элеваторе Переборского пункта «Заготзерно». Вместе с ними по очереди дежурили колхозные и школьные организации. Хлеб горел. Надо было его спасать. И горы зерна вручную лопатали беспрерывно.

(Продолжение следует).



### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Традиционно считается профессия врача благородной. Что может быть важнее, чем лечить людей, восстанавливать их здоровье. Ну а разве кормить людей не менее почетно? Не зря же в народе говорят: как поел, так и поработал...

Если следовать этой истине, коллектив хлебной базы № 65 должен работать только хорошо и отлично. Да так оно и есть. Трудники коллектива успешно справляются с поставленными перед ними задачами. Значит, заслуга в этом и повара Галины Леонидовны Часовой. Хотя и недавно она работает в столовой хлебной базы, но успела уже завоевать доброе о себе мнение.

Надо ли говорить, что и в коллективе Покровского совхоза № 65, в котором Галину Леонидовну знают вот уже восемь лет, она считается в числе передовиков. Портрет Г. Л. Часовой на доске почета кооператива.

Фото И. Чадова.

### СПОРТ

## Впервые на первом месте

Закончились соревнования на первенство района по баскетболу среди юношей, соревнования интересные, полные эмоциональных всплесков, любимые молодежью. Ведь занятие баскетболом вырабатывает такие качества, как скорость, ловкость, улучшает координацию движений.

Согласно жеребьевке первыми вышли на площадку команда Маминской школы и победители прошлого сезона из Покровской. Покровчане

оказались сильнее, выиграв со счетом 26:18.

Очень упорно проходил матч между клевакинцами и новосетцами. Первую половину встречи учащиеся из Клевакинской школы оставили за собой, счет 10:1. Но во второй не смогли сдерживать натиска новосетцев, которые в дополнительное время все-таки обыграли соперников.

В споре за первое место, таким образом, встретились команды Покровской и Новосетской

школ. В основное время поединка закончился вничью 14:14. И вновь в дополнительной пятиминутке более собранными оказались новосетцы. Победа, достойная баскетболистов, тренирует которых В. П. Краснобельмов. Они впервые стали чемпионами района. А третье место заняли юноши из Клевакинского, легко переиграв маминцев.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спортивного комитета.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА

### Поздравляем

с 80-летием **БЕКМАНСУРОВА** Махмуда Накиповича. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Жена, дети, зятья, внуки, правнуки.

### Приглашают на работу

**СОСНОВСКОМУ СОВХОЗУ** на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ**

юрист. Квартира предоставляется. Оклад 190 рублей плюс уральский коэффициент и премиальные.

Обращаться к директору совхоза (телефоны 3-01-80 и 7-66-16) и в отдел кадров (телефон 7-66-40).

Наш адрес: с. Сосновское, проезд от города автобусом № 102.

\*\*\*

**КАМЕНСКОЕ РЫБПРЕДПРИЯТИЕ** приглашает на работу (на период декретного отпуска) старшего бухгалтера с окладом 200 рублей плюс уральский коэффициент.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 242. Проезд автобусом № 2 до остановки «Лесная». Телефоны 3-14-33, 3-02-88.

### Куда пойти учиться?

**КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ-113** объявляет прием учащихся по специальности: **водитель транспортных средств категорий «В», «С» и на «КАМАЗ»** на дневное и вечернее отделения.

Начало занятий с первого декабря. Срок обучения 5 месяцев.

Училище продолжает прием по специальности:

**тракторист-машинист третьего класса.** Срок обучения 1 год.

Наш адрес: с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.